



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი
ვოსტოკი

საპარტიზოლო კვ
საინჟინერო კონსტრუქციის
საპარტიზოლო სსრ უნივერსიტეტი
საპარტიზოლო სსრ უნივერსიტეტი

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР



В Цилкаском экспериментальном хозяйстве научно-производственного объединения «Тавтави» готовится почва и отбираются семена для посева кормовой культуры «суданки», которая займет свыше ста гектаров. Полеводы взяли обязательство получить сто тонн семян «суданки» на 30 тонн больше плана. На снимке: агроном по семеноводству Нугзар Абушвили и полевод Дали Закаришвили проверяют качество семян.

Фото И. Давташвили. (Фотохроника ГРУЗИНФОРМА).

СРЕДА, 3 ДЕКАБРЯ 1986 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

ЗАКРЕПИВ ДОСТИГНУТОЕ, К НОВЫМ РУБЕЖАМ!

Важным событием в общественно-политической жизни республики стала состоявшаяся 29 ноября четвертая сессия Верховного Совета Грузинской ССР одиннадцатого созыва. Сессия утвердила Закон о Государственном плане экономического и социального развития Грузинской ССР на 1987 год, обсудила ход выполнения плана вышестоящего года. Были заслушаны доклады о Государственном бюджете Грузинской ССР на предстоящий год и исполнении Государственного бюджета республики за 1985 год, о ходе выполнения постановления Президиума Верховного Совета СССР от 25 июля 1986 года «О практике руководства Советами народных депутатов Грузинской ССР работой депутатских групп, постов и органов общественной самодетельности в свете требований XXVII съезда КПСС». Сессия утвердила изменения, внесенные в Закон Грузинской ССР о народном образовании в связи с основными направлениями реформы общеобразовательной и профессиональной школы и в некоторые законодательные акты, а также рассмотрела вопросы об изменении в составе Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, утвердила его Указ.

Участники сессии проанализировали предварительные итоги работы народного хозяйства республики в первый год двенадцатой пятилетки. По сути, это был разговор о том, насколько прочна база, созданная за минувшие месяцы, для уверенного, ускоренного продвижения вперед.

Анализ свидетельствует: плановые задания 1986 года должны быть выполнены успешно. Ожидается, что объем промышленного производства вместо предусмотренных по плану 4,2 процента возрастет на 4,8. На 6,4 процента увеличится объем продукции машиностроения, то есть прогрессивная отрасль промышленности развивается преимущественными темпами. Прямост продукция промышленности, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, составит 8,3 процента.

Укрепилась материально-техническая база народного хозяйства. До конца года будут введены в действие основные фонды в размере 2,58 миллиардов рублей, что на 14 процентов больше, чем в прошлом году.

В соответствии с намеченными решаются социальные вопросы. Для 107 тысяч человек 1986 год станет годом новоселья. Значительно возрастет в нынешнем году объем продаж населению товаров и оказания услуг.

Экономика республики развивается опережающими темпами — превышены, по сравнению с заданиями, темпы роста национального дохода, производственных общественных трудов, реальных доходов населения.

Вместе с тем, отмечалось на сессии, в республике не выполняются плановые задания по развитию некоторых отраслей промышленности, производству отдельных видов продукции сельского хозяйства, объема розничного товарооборота. Напряженное положение создается в выполнении планов освоения капитальных вложений вводу в действие основных фондов.

Сейчас важно закрепить взятые темпы, не сбавляя шаг, выйти на новые, более высокие рубежи, открыть простор для творческого созидательного труда всех работников народного хозяйства. Это — дело каждого трудового рабочего и министра, колхозника и представителя технической интеллигенции, писателя, ученого, общественного деятеля. Это — дело первоочередной важности для каждого партийного работника, для всех звеньев партии — от партгруппы до партийного комитета.

Закрепляя достигнутое, нужно суметь реально оценить ситуацию, сложившуюся в каждом трудовом коллективе, на каждом участке производства. Отделяя зерна от плевел, надо четко уяснить: в чем состоит положительное «направление», проявившее себя в практике хозяйственного и культурного строительства и в чем — трудности, недостатки, нерешенные проблемы. Картина должна быть совершенно ясной, дабы не блуждать в потемках в поисках выхода. Сегодня каждый руководитель, каждый партийный работник обязан соотнести задачи своего коллектива с тем, что намечены и утверждены сессией Верховного Совета Грузинской ССР, ориентироваться на те высоты и цели, что определены Государственным планом. Общественные организации, и прежде всего профсоюзы, призваны широко развить социалистическое соревнование за досрочное достижение выдвинутых рубежей — как количественных, так и качественных.

Государственный план на 1987 год выдвигает как главную задачу неуλόный рост общественного производства и значительное повышение благосостояния населения на основе перевода экономики преимущественно на интенсивные пути развития и лучшего использования созданного общенационального и индивидуального потенциала. Объем совокупного общественного продукта республики в будущем году достигнет 22,8 миллиарда рублей, что на 4,1 процента превысит запланированный уровень 1986 года. Национальный доход Грузинской ССР составит 10,8 миллиарда рублей. Опережающими темпами будет расти производительность труда.

Ускорение научно-технического прогресса — вот главный резерв интенсификации производства. Максимально использовать этот резерв — значит обеспечить стабильный рост, динамичное развитие.

ДОЖДУТСЯ ЛИ РЕКОНСТРУКЦИИ?

«Обеспечить в 1986 году сверхплановый выпуск продукции на 12 тысяч рублей».

Из социалистических обязательств Терского механического завода.

На каждый месяц года коллектив Терского механического завода решил добиться сверхпланового прироста продукции на одну тысячу рублей. Задача для многих промышленных предприятий не сложная. Однако для терского завода, которые последние годы обносились в числе отстающих, пожалуй, осуществление намеченное было непросто. Достаточно сказать, что в прошлом году предприятие не дотянуло до плана около полумиллиона рублей.

Как же обстоит дело в нынешнем году? Уже в первом квартале было допущено значительное отставание. Разрыв, правда, удалось перекрыть во втором и третьем кварталах. Но знакомство с деятельностью завода убеждает — эти результаты здесь достигались за счет штурмовщины. Показатели октября нынешнего года — за три дня до окончания месяца предприятие предостало два-три процента месячной программы. Чудом здесь все же набрали план — 160 тысяч рублей.

Прошел месяц. Картина повторяется с той лишь разницей, что ныне до плана надо добрать 90 тысяч рублей, а это уже более половины задания. В данной ситуации говорить о выполнении плана и повышении обязательств не приходится.

ду министерством было решено провести на заводе реконструкцию, были выделены деньги, утверждён проект, за который, конечно же, предприятие заплатило. Однако дальше этого дело не пошло. По-видимому, руководители отрасли решили, что эти средства кому-то нужны.

Но от назревших проблем таким способом не уйти. За эти годы положение резко ухудшилось. И вот уже во второй раз министерство вынуждено возвратиться к этому вопросу. Появился приказ о переработке старого проекта. Придется снова платить деньги. Говоря откровенно, в коллективе сомневаются, начнется ли, наконец, такая нужная реконструкция. Предстоит переработать проект, потом утвердить его в Министерстве, добиться финансирования и фондов, дождаться приказа о начале работ. Люди имеют право сомневаться — прецедент был.

Вернемся к тому, с чего начали, — к вопросу об обязательствах. В подобной ситуации можно утверждать, что они — лишь пустая формальность. Нужна конкретная помощь. Упомянуть на помощь министр встает и ждётся — занятия малопрофильными. Много может сделать коллектив сам. На использование резервов здесь очень много. Основная ответственность ложится на руководителей предприятия, их умение хозяйствовать, инициативность, способность мобилизовать людей на выполнение первоочередных задач. А эти качества пока не видны.

Вахтанг КИМНАДЗЕ, (Корр. «Зари Востока»).

В ЦК КП ГРУЗИИ

СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТБЫТА — ПЕРВОСТЕПЕННОЕ ВНИМАНИЕ

В ЦК КП Грузии состоялось совещание, рассмотревшее ход выполнения плановых заданий по строительству жилья, объектов соцкультбита и промышленного назначения.

Решение социальных вопросов сегодня должно идти наряду с выполнением производственных задач. Общественность этого требования партии ныне знает каждому. Но для его практического осуществления необходимо обеспечить перестройку деятельности партийных, советских, хозяйственных органов с целью постоянного улучшения непромышленного строительства, развития социальной сферы.

Сделать это удалось пока не везде. В ряде регионов республики не выполняются задания по освоению государственных капитальных вложений, допускаются серьезные срывы при сооружении объектов соцкультбита. Сложная ситуация

с освоением капитальных вложений и Юго-Осетинской автономной области. Несколько лучше обстоит дело в Аджарской АССР, но и там показатели отстают от среднереспубликанских. Неудовлетворительно осваиваются капитальные вложения в Тбилиси. Все это привело к тому, что республике в целом не справляется с освоением капитальных вложений в строительстве жилья. То же самое можно сказать о сооружении объектов здравоохранения.

В оставшихся до конца года месяцах подрядным организациям предстоит решить трудные задачи. Им следует ускорить и даже угреть темпы работ.

Ведь в декабре необходимо освоить весомую долю годового объема капитальных вложений. Для реализации намеченной программы требуется концентрация усилий всех служб Госснаба, Минватотрэнса, Управления Закавказской железной дороги на изыскании материально-технических ресурсов для обеспечения нужд строителей.

Неудовлетворительное положение сложилось и в промышленном строительстве. Здесь также не осваиваются капитальные вложения в многих стройках. Крайне серьезно отставание допущено на объектах Зестафонского завода ферросплавов, производственного объединения «Азот», Кавказского свинцово-цинкового рудопроуправления, цинкового завода «Электробиоромашинна», Сузунского химзавода

и завода «Сузунприбор». Такая ситуация явилась следствием слабой работы строительных подразделений по концентрации сил и средств на сооружаемых объектах, низкого уровня организации труда. На вводе партийных и советских органов осуществляется должную организаторскую и политическую работу.

Наряду с другими причинами на некоторых объектах имеет место несогласованность между заказчиком и подрядчиком. Так происходит при расширении и реконструкции Тбилисской экспериментальной фабрики спортивной обуви. Работы здесь ведутся без остановки действующего производства, тем не менее заказчик никак не обеспечивает своевременное освобождение соответствующей территории. Очевидно, вмешательство партийных и

советских органов Ленинского района столицы республики способствовало бы скорейшему устранению разногласий. Отсутствием достаточного внимания со стороны руководства Грузагострой объясняется несвоевременно освобождение земельных участков на строительстве Атакалского завода по выпуску оборудования подвесных канатных дорог.

Считанные дни остались до конца года. Всем руководителям организаций, занятых в сфере капитального строительства, органам местной власти необходимо принять самые решительные меры для мобилизации техники, людских и материальных ресурсов и преодоления отставания в строительстве объектов соцкультбита.

(ГРУЗИНФОРМ).

Перестройка — требование времени

Социалистические обязательства трудящихся города Рустави на 1987 год

В результате последовательного осуществления комплексной программы экономического и социального развития, разработанной XXVII съездом КПСС и XXVII съездом Компартии Грузии, июньским пленумом ЦК КПСС, трудящиеся г. Рустави в 1986 году добились определенных успехов в деле дальнейшего развития отраслей народного хозяйства.

Широко развернуто социалистическое соревнование за ускорение социально-экономического развития отраслей народного хозяйства, основываясь на новых методах хозяйствования, трудящиеся города принимают следующие социалистические обязательства на 1987 год.

Выпустить сверх установленных плановых заданий продукции на сумму 3 млн. рублей. За счет совершенствования управления и организации производства, укрепления

Воплотивший в себе могучие силы народа

275-летию со дня рождения гениального ученого и мыслителя М. В. Ломоносова был посвящен юбилейный вечер, состоявшийся 1 декабря в Тбилиси.

На юбилейном вечере присутствовали товарищи Патиашвили Д. И., Алавидзе В. И., Гилашвили П. Г., Екукидзе Г. Н., Кочетов К. А., Никольский В. В., Чхендзе З. А.

Вечер вступилительным словом открыл президент Академии наук Грузии А. Н. Тахелидзе. Обладателем многогранным талантом Михаилом Ломоносову подвластны были практически все отрасли науки, отметил он. Физика и химия, астрономия и метеорология, география и геология, история и философия — всюду следовал Ломоносов своей звездой выдающегося ученого, дополняя одну отрасль знаний другой.

О выдающемся исследователе, имеющем и сегодня огромное значение для развития современных отраслей науки — химии, геологии, физики, истории и литературы, говорили на вечере представители академи-

ческих институтов, Тбилисского государственного университета.

Вся жизнь и творчество Михаила Ломоносова были воплощением могучих сил народа, который он беззаветно почитал и ради счастья которого неустанно боролся, выдвигая отечественную науку на передовые позиции. Эти устремления ученого отвечали жизненным потребностям русского государства, развития в нем просвещения и образования.

Сегодня особенно актуально ощущаются дальновидные замыслы и идеи Ломоносова, отмечалось на вечере. Полагая науку на службу экономическому и социальному прогрессу страны, советский народ добился выдающихся успехов на пути превращения своей Родины в могущественную державу с мощным научным потенциалом, где подлинного расцвета до-

стигли народное образование, культура и искусство.

На юбилейном вечере говорилось об огромном влиянии, которое оказали идеи Ломоносова на развитие научной и общественной мысли в Грузии. Многие видные ученые и государственные деятели Грузии изучали труды Ломоносова при его жизни. Теймураз и Давид Награтони, Соломон Дадашвили, Илья Чавчавадзе и Важа Пшавела, многие другие общественные деятели, писатели и поэты были страстными почитателями таланта, пропагандистами трудов Ломоносова. Его мечты о золотом веке науки актуальны сегодня в Советской Грузии, где ускорение социально-экономического развития прочно стоит на основах укрепления связи фундаментальных наук с жизнью.

В заключение участником юбилейного вечера был показан балет «Лебединое озеро».

(ГРУЗИНФОРМ).

[Омечание на 3-й стр.]

ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ

ВСЕСОЮЗНОЕ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТОВ КОЛХОЗОВ

Неотложные и ответственные задачи, которые решаются на современном этапе развития агропромышленного комплекса страны, обсуждало всесоюзное собрание представителей советов колхозов союзных республик...

С докладом «О задачах колхозов до увеличения производства сельскохозяйственной продукции на основе широкого внедрения интенсивных технологий и совершенствования методов хозяйствования в свете решений XXVII съезда партии и июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил В. С. Мураховский.

На собрании выступил В. П. Никонов. Принято постановление, в котором намечены конкретные меры решения стоящих задач, даны рекомендации советам колхозов.

СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТОВ КОЛХОЗОВ

Итоги выполнения планов экономического и социального развития хозяйства, меры по дальнейшей интенсификации колхозного производства, его рестройке обсуждались участниками прошедшего в Тбилиси республиканского собрания представителей советов колхозов.



Трудящиеся Гори получили в нынешнем году более 14 тысяч квадратных метров жилой площади...

НА ПЛЕНУМАХ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ КУРСом ИНТЕНСИФИКАЦИИ

АДЖАРИЯ

Пути и средства дальнейшей интенсификации кормопроизводства в двенадцатой пятилетке и на период до 2000 года в реализации программы кормопроизводства, утвержденной IV пленумом ЦК КП Грузии, определены на пленуме Аджарского обкома партии.

В докладе кандидата в члены бюро ЦК КП Грузии, первого секретаря Аджарского обкома партии Г. Эмиридзе, вслух отмечалось, что для нормальной зимовки крупного рогатого скота хозяйства автономной республики необходимо 165 тысяч тонн кормовых единиц...

ЖИВОТНОВОДСТВО — ОТРАСЛЬ ОСОБЫХ ЗАБОТ

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Особенно тревожным назвал IV пленум ЦК Компартии Грузии положение, сложившееся в молочном животноводстве. Необходимо конкретно разобраться, говорилось на пленуме, почему так плохо поработали в этом направлении соответствующие сельскохозяйственные органы.

Животноводство в Марнеульском районе развивается преимущественно по молочному направлению. Отрасль отстает. И если в ближайшем будущем положение не будет исправлено, труженики ферм зоны будут не в состоянии обеспечить в ать целевым молоком в требуемых количествах население Тбилиси, Рустави и пригородных зон.

Еще один резерв увеличения кормовых площадей — наиболее полное использование повторных и пожнирных посевов после раннего картофеля, овощей и других культур. Уже сейчас, после уборки картофеля, повторные кормовые культуры высеиваются в августе почти на трех тысячах гектарах...

Опыт: готовность к госприемке

С БОЛЬШОЙ ГОЛОВОЙ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Письмо это на блике производственного объединения «Грузэлектромаш» получили 21 ноября нынешнего года...

просил, учитывая многолетнее и плодотворное сотрудничество коллектива ВНИИТМЭ и ПО «Грузэлектромаш» на договорной основе, изготовить оснастку для четырехшпальной сварки пакетов статоров.

Заявление о плодотворном сотрудничестве в институте было воспринято с удивлением. Ведь в одно мгновение с письмом на стол директора института легла газетная «Заря Востока»...

статок. Но не успели мы отойти на два шага, как тут же вынуждены были вернуться. Опять собой. Пазозолировочные клинья на этот раз не поступили в статор. Специалистам из ВНИИТМЭ оставалось только переждать...

Гиви Валерьянович Миндел и директор института, выходя из стола акты о проверке работоспособности автоматического технологического комплекса обмотки статоров двух и четырехполюсных электродвигателей и входящих в него обмоточных станков ВНС-8.

«Ну, это дело поправимо», — сказал Антанди Селимашвили. Одним легким движением он прикрутил расставившийся винтик. — Вот и все неполадки. Даже отвертки мы не понадобились.

«Настоящий акт составлен о том, что импортное технологическое оборудование, которое потом ввезли на завод, не выдержало испытание на тбилисском заводе «Микродвигатель»...

«А теперь скажите», — Гурам Циццеда зекнул правым плечом. — Должен ли я, кандидат технических наук, доцент, член двух Советов, заниматься здесь закручиванием болтов и гаек?

Вот потому станики и не работают, — подвел черту нашему пребыванию на заводе Циццеда. — На работу потому, что на них не умеют работать. На Майжойском электротехническом заводе точно такие же ВНС-8 не простаивают. И претензий у нас на них отсюда не предъявляли. Ни нам, ни Новолюльскому заводу.

Хочется рассказать и о том, как главный инженер объединения Карло Сававашидзе после первой публикации в газете изъявил желание встретиться с автостроителем (о чем меня поставили в известность по телефону), а при встрече в своем кабинете сделал одноединственное заявление о том, что он категорически не согласен со всем, что написано, а остальную часть разговора попытается построить по непрямому принципу одностроннего обвинения. Оттого у нас деловой разговор не получился.

«Вот проблема общая», — сказал он. — На заводе нет специалистов для обслуживания аппаратуры в электротехнике. Тут нужны люди со средним специальным образованием, как минимум, люди с опытом эксплуатации оборудования. А куда вы их возьмете?

«Вот проблема общая», — сказал он. — На заводе нет специалистов для обслуживания аппаратуры в электротехнике. Тут нужны люди со средним специальным образованием, как минимум, люди с опытом эксплуатации оборудования. А куда вы их возьмете?

«Новое оборудование, о котором говорит Петр Литвин, уже создано во ВНИИТМЭ, воздержитесь от соблазна раскритиковать обо всем, над чем работает сегодня институт. Придется закатить рукава и Гураму Циццеде. В итоге пришлось большую гаечный ключ и прикрутить на пол-оборота один из больших болтов в основании станка — расшатался он, оказывается, от вибрации (не станка, а пола, на котором станок стоит).

«ВНИИТМЭ — разработки новые. И, конечно, не доведены до серийности. Но и в том виде, в каком они есть, на них можно прекрасно работать. К тому же долька лет станики мы считаем целесообразными — вот, видите, пошло уже новое поколение этих полуавтоматов. Я занимаюсь импортными станками давно. И те станки, которыми «Микродвигатель» сегодня доводит — ВНС-1, тоже разрабатываются здесь, во ВНИИТМЭ.

В день, когда вертелась номер, я опять побывала на «Микродвигателе». В цехе № 6 картина не изменилась: один станок был по-прежнему неумолимым, два других стояли потому, что никому на них работать.

«ВНИИТМЭ — разработки новые. И, конечно, не доведены до серийности. Но и в том виде, в каком они есть, на них можно прекрасно работать. К тому же долька лет станики мы считаем целесообразными — вот, видите, пошло уже новое поколение этих полуавтоматов.

«Новое оборудование, о котором говорит Петр Литвин, уже создано во ВНИИТМЭ, воздержитесь от соблазна раскритиковать обо всем, над чем работает сегодня институт. Придется закатить рукава и Гураму Циццеде. В итоге пришлось большую гаечный ключ и прикрутить на пол-оборота один из больших болтов в основании станка — расшатался он, оказывается, от вибрации (не станка, а пола, на котором станок стоит).

«Новое оборудование, о котором говорит Петр Литвин, уже создано во ВНИИТМЭ, воздержитесь от соблазна раскритиковать обо всем, над чем работает сегодня институт. Придется закатить рукава и Гураму Циццеде. В итоге пришлось большую гаечный ключ и прикрутить на пол-оборота один из больших болтов в основании станка — расшатался он, оказывается, от вибрации (не станка, а пола, на котором станок стоит).

рукой в сторону, где, по его предположению, должен был находиться завод «Микродвигатель» — извинялся.

Хочется рассказать и о том, как главный инженер объединения Карло Сававашидзе после первой публикации в газете изъявил желание встретиться с автостроителем (о чем меня поставили в известность по телефону), а при встрече в своем кабинете сделал одноединственное заявление о том, что он категорически не согласен со всем, что написано, а остальную часть разговора попытается построить по непрямому принципу одностроннего обвинения.

«Новое оборудование, о котором говорит Петр Литвин, уже создано во ВНИИТМЭ, воздержитесь от соблазна раскритиковать обо всем, над чем работает сегодня институт. Придется закатить рукава и Гураму Циццеде. В итоге пришлось большую гаечный ключ и прикрутить на пол-оборота один из больших болтов в основании станка — расшатался он, оказывается, от вибрации (не станка, а пола, на котором станок стоит).

«Новое оборудование, о котором говорит Петр Литвин, уже создано во ВНИИТМЭ, воздержитесь от соблазна раскритиковать обо всем, над чем работает сегодня институт. Придется закатить рукава и Гураму Циццеде. В итоге пришлось большую гаечный ключ и прикрутить на пол-оборота один из больших болтов в основании станка — расшатался он, оказывается, от вибрации (не станка, а пола, на котором станок стоит).

ПРЕБЫВАНИЕ ПАРЛАМЕНТАРИЕВ КНР В ГРУЗИИ

1 декабря в Грузию прибыла делегация финансово-экономической комиссии Всекитайского собрания народных представителей во главе с членом Постоянного комитета ВСНП, заместителем председателя комиссии Е. Лином. Китайские парламентарии находятся в Советском Союзе с официальным ответным визитом по приглашению Плано-бюджетных комиссий палат Верховного Совета СССР.

В Тбилисском аэропорту делегацию встречали ответственные работники Президиума Верховного Совета Грузинской ССР и Верховного Совета Грузинской ССР, депутаты Верховного Совета республики, руководители и министры в ведомств, другие официальные лица.

В течение трех дней знакомства с жизнью Грузии гости побывали на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, осмотрели достопримечательности столицы республики, совершат поездки в Гори и Мцхета.

Находящаяся в Грузии делегация финансово-экономической комиссии Всекитайского собрания народных представителей во главе с членом Постоянного комитета ВСНП, заместителем председателя комиссии Е. Лином продолжает знакомиться с жизнью республики.

Гости побывали в комсомольском городке Борис Дзенадзе, посетили научно-производственное объединение «Элла», совершили поездку в Гори и Мцхета.

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР дал обед в честь китайских парламентариев.

1 декабря делегация начала визит в Верховный Совет Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. Г. Гиладзидзе, приветствуя гостей, отметил, что расширение межпарламентских обменов между СССР и КНР является важным инструментом при решении вопросов двусторонних связей и установления добрососедского сотрудничества.

Советский народ, сказал он, дорожит традициями советско-китайской дружбы. Трудящиеся Грузии, как и все советские люди, поддерживают последовательный курс КПСС и Советского государства на развитие отношений дружбы и добрососедства с Китайской Народной Республикой в интересах советского и китайского народов, дела мира и социализма.

Гостям было рассказано о деятельности высшего органа государственной власти Грузии, его постоянных комиссиях, о том, как трудящиеся республики превращают в жизнь выдвинутые XXVII съездом КПСС задачи экономического и социального развития, реализуют программу интенсификации экономики.

В ходе беседы говорилось о мерах, которые принимаются в настоящее время в СССР и КНР по повышению уровня благосостояния советского и китайского народов. Подчеркнута роль и необходимость обеспечения мирных условий для претворения в жизнь задач социалистического строительства в обеих странах.

Руководитель китайской делегации Е. Линь указал на важность обмена опытом в области социально-экономического строительства в Советском Союзе и Китайской Народной Республике.

В беседе приняли участие депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, ответственные работники ЦК КП Грузии, Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, руководители ряда министерств и ведомств, другие официальные лица.

(ГРУЗИНФОРМ).

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЕМЕ СЛУШАТЕЛЕЙ И АСПИРАНТОВ В АКАДЕМИЮ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК ПРИ ЦК КПСС

Объявляется очередной прием слушателей и аспирантов в Академию общественных наук при ЦК КПСС.

Прием осуществляется на основе рекомендаций ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии. Работники центральных организаций и идеологических учреждений рекомендуются партийными комитетами (коллективами) этих организаций и учреждений через Московский горком КПСС.

С 1987 года прием слушателей на двухгодичное и трехгодичное заочное обучение в Академии прекращается. Организуется новая, заочно-очная форма обучения, рассчитанная на три года. Заочный цикл обучения предусматривает срок от двух лет, очный цикл — до одного года, без освобождения от занимаемой должности. На заочно-очное отделение принимаются партийные, советские, идеологические работники с учетом подготовки резерва кадров для руководящей работы республиканского, краевого, областного масштаба, а также в аппарате центральных и республиканских идеологических организаций.

В аспирантуру на основе конкурсного отбора принимаются освобожденные работники партийных, советских, идеологических органов, преподаватели и научные сотрудники партийных учебных и научных заведений с высшим образованием, как правило, в возрасте до 30—35 лет, с партийным стажем не менее 3 лет. Поступающие в аспирантуру сдают вступительные экзамены по истории КПСС (философии), предмету специальности и иностранному языку, представляют вступительный реферат на актуальную тему, а также список публикаций, включая статьи в газетах и журналах.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии направляют документы на рекомендуемых на учебу работников в Академию общественных наук при ЦК КПСС.

Поступающие на заочное отделение АОН при ЦК КПСС приглашаются на собеседование в марте—апреле, а рекомендованные в аспирантуру — для сдачи вступительных экзаменов в мае—июне 1987 года.

Для подготовки и сдачи вступительных экзаменов в аспирантуру предоставляется отпуск продолжительностью 30 календарных дней с сохранением заработной платы по месту работы.

Начало занятий в Академии общественных наук при ЦК КПСС 1 сентября.

ЗВУЧИТ МУЗЫКА ДРУЗЕЙ

В Тбилиси проходят вечера музыки композиторов Ленинграда, организованные Ленинградской организацией Союза композиторов РСФСР, Союзом композиторов Грузии и Ленинградским отделением Центра музыкальной информации и пропаганды советской музыки.

В программе дружеской встречи композиторов Ленинграда и Грузии широко представлены произведения друзей. В Большом зале Грузинской государственной консерватории имени В. Сарджишвили состоялся симфонический концерт. Государственный заслуженный симфонический оркестр Грузии исполнил сочинения А. Петрова [Фантастическая симфония «Мастер и Маргарита» по М. Булгакову], Р. Гринблата [Симфония № 5], Б. Туганко [Концерт для фортепиано и симфонического оркестра].

Вчера в Малом зале консерватории звучала камерная музыка. Камерный хор музыкально-хореографического общества Грузии и Струнный квартет академического симфонического оркестра Ленинградского филармонического имени Д. Шостаковича исполнили

произведения Б. Бартока, С. Прокофьева, Е. Иршана, А. Кнайфеля, Л. Пригожина, И. Роголева.

В Тбилиси приняли участие деятели музыкальной культуры Ленинграда: заместитель председателя Ленинградского отделения Союза композиторов РСФСР, композитор В. Успенский, композитор В. Васильев, Р. Гринблат, Ю. Фалин, В. Тищенко, А. Закин, О. Петрова, И. Роголев, Л. Пригожина, Е. Иршан.

В заключение Вечера музыки композиторов Ленинграда состоится совместное заседание правлений Союза композиторов Грузии и Ленинградского отделения Союза композиторов РСФСР.

В мае будущего года встреча музыкантов Грузии и Ленинграда продолжится. Гости будут принимать город на Неве.

Накануне открытия Вечера музыки композиторов Ленинграда в Тбилиси ленинградский музыковед В. Фомин беседовал с председателем Ленинградского композиторского отделения, народным артистом СССР, лауреатом Государственных премий СССР А. ПЕТРОВЫМ:

— Андрей Павлович, что, по-вашему, определяет сегодня связь ленинградских и грузинских музыкантов?

— Во-первых, связи эти давние и крепкие. Во-вторых, они не чисто формальные, каковы бы ни были, а живые и искренние. Интересуются творчеством друг друга, и все наши совместные акции проводятся на основе этого неформального интереса. И, наконец, связи эти, на мой взгляд, исключительны плодотворны. Ведь еще в начале века петербургская школа была тесно связана с грузинской. А впоследствии эти контакты усилились, и сегодня без них уже немыслимы наши творческие и исполнительские достижения.

— Как представляется сегодня музыкальный Ленинград Грузии — и наоборот?

— Подробнее скажу о музыке Грузии в Ленинграде. В нашем городе всегда с интересом встречали исполнение музыки грузинских авторов. Это давняя традиция: еще в 20-х годах наш прославленный филармонический оркестр (заслуженный коллектив РСФСР) включал в свои программы произведения классиков грузинской музыки — Захари Папиашвили, Дмитрия Ариашвили, Виктора Долидзе. Ничего я бы хотел особо отметить в связи с музыкой выдающегося грузинского композитора Андрея Мелитоневича Балачанидзе. Я думаю, не менее он обидится, если уважаемые грузинские коллеги, если скажу, что Андрей Мелитоневич у нас как-то по-особому ценят и любят: он учился в Ленинграде, был близким другом Дмитрия Дмитриевича Шостаковича, он часто приезжал в наш город. В прошлом сезоне в Малом зале Ленинградской филармонии с успехом прошел его авторский концерт, а три года назад оркестр Ленинградской филармонии под управлением Олесея Дмитриевича (еще одно дорогое для нас имя грузинского музыканта) провел премьеру его Третьей симфонии. Андрей Мелитоневич как бы соединяет в себе своеобразно национальную культуру, ее яркость и неповторимость, с типично петербургским музыкальным стилем — строгим, возвышенным, в самом высоком смысле слова академическим. Я пользуюсь случаем, чтобы еще раз сердечно поздравить нашего коллегу (которого мы

неофициально считаем членом и нашей композиторской организации) с высоким званием Героя Социалистического Труда.

Сегодня в Ленинграде хорошо знают и ценят творчество Отара Тактакишвили, Сулхана Цинцадзе, Бидины Кверцвадзе, Сулхана Насидзе. Большой интерес ленинградских слушателей вызывает симфония Гии Канчели, многие из которых прозвучали у нас в течение 3—4 последних концертных сезонов. В театре имени Кирова с успехом поставлен балет известного грузинского композитора Алексея Мачавариани «Витязь в тигровой шкуре». В симфонических, хороших и камерных концертах самого последнего времени звучали сочинения Раваза Лагидзе, Александра Шаверцашвили, Отара Гордели, Нодара Габуния, Важи Азарашвили, Вахтанга Кахидзе. И снова хочу воспользоваться случаем — поздравить известного грузинского композитора Сулхана Насидзе с недавним присуждением ему Государственной премии СССР за Концерт для скрипки, виолончели и камерного оркестра, который мы также имели удовольствие слушать сравнительно недавно в Большом зале Ленинградской филармонии. Должен сказать еще, что камерная музыка грузинских авторов часто звучит и в залах Ленинградского Дома композиторов.

Что касается ленинградской музыки (я говорю сейчас о симфонических и камерных сочинениях), то она тоже нередко звучит в Грузии; но, как мне кажется, в основном в музыкальных праздниках и фестивалях. А как было бы замечательно, если след за премьерой грузинского балета в нашем городе, что-либо из лучших театральных произведений ленинградских авторов появилось бы в тбилисской сцене!

— Что вы можете сказать о грузинских музыкантах-исполнителях?

— Здесь я начал бы с талантливого грузинского дирижера Джансура Кахидзе, который очень любит в Ленинграде. Сегодня он один из наиболее ярких исполнителей современной музыки. Нам, ленинградцам, особенно приятно, что ему близок и дорог Шостакович. Думаю, что заслуги Кахидзе в пропаганде сочинений Г. Канчели переоценить вряд ли возможно, по моему, никто так не чувствует его музыку. За последние годы ленинградцы смогли по достоинству оценить искусство Камерного оркестра Грузии, которым руководит замечательная скрипачка Лиана Исакидзе. Не могу не назвать выдающегося певца Плату Бурчуладзе, который с большим успехом открыл нынче своим сольным концертом сезон в Малом зале Ленинградской филармонии. Частыми гостями наших концертных залов стали также превосходные грузинские вокалисты, как Цицана Тактакишвили, Зураб Соткелав, Нодар Андугвадзе, Маюла Касрашвили (совсем недавно она блестяще исполнила сопрановую партию в Четырнадцатой симфонии Шостаковича, которой дирижировал известный польский композитор и дирижер Кишиоф Пандеревский). Большой любовью слушателей пользуется в Ленинграде пианистка Элиса Вирсаладзе. Все чаще выступает у нас отличная скрипачка Мария Яшвили (года два назад она великолепно исполнила скрипичный концерт ленинградского композитора В. Неговицина). Назову еще известных пианисток Марию Аджияни и Этери Анджапаридзе. Интересно показал себя в Ленинграде и камерный ансамбль «Тбилисская камера».

— Что вы можете сказать о связях ленинградских и грузинских музыковедов?

— Тут я должен в первую очередь назвать безмерно уважаемого в жизни Гии Орджоникидзе, а также неординарную и самообычную личность, один из старейших музыковедов Грузии Павел Хучуа, учившийся в Ленинграде, до сих пор не порывает связей с нашим городом. Очень ценим мы музыкальный талант и пропагандистский энтузиазм Евгения Мачавариани. А в Грузии всегда необычайно тепло встречают нашего земляка, патриарха ленинградского музыковедения М. Друскина.

— Какими ближайшими планами исполнены грузинской музыки в Ленинграде?

— После нынешних дней ленинградской музыки в Тбилиси весной ожидается ответный визит музыковедов Грузии в город на Неве. А в начале будущего года в Ленинграде будут звучать новые произведения О. Тактакишвили, С. Цинцадзе. В следующем концертном сезоне состоится ленинградские премьеры — симфония Рубена Кажикоти «Посвящение Баку», новых сочинений А. Мачавариани, Г. Канчели, Б. Кверцвадзе.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ДЕЛИ ГОТОВИТСЯ К ВСЕИНДИЙСКОМУ МАРШУ МИРА

ДЕЛИ, 2 декабря. (ТАСС). Многомиллионный Дели живет ожиданием крупного события — 3 декабря по его улицам и площадям пройдут участники Всендийского марша мира.

Он состоится под лозунгами борьбы против проведения ядерных испытаний, зловещих планов Вашингтона по подготовке к «звездной войне», за ликвидацию позорного режима апартеида на юге Африки, обеспечение безопасности и территориальной целостности Индии. Многочисленные колонны марша возглавят президент Всемирного Совета Мира Ромеш Чандра, представители антивоенных организаций из Советского Союза, США, Франции, Кубы, Танзании, посланцы других стран со всех континентов планеты.

В штаб-квартире Всендийской организации мира и солидарности (ВОМИС) сегодня состоялась пресс-конференция для индийских и иностранных журналистов. Выступая перед собравшимися, генеральный секретарь ВОМИС Перин Ромеш Чандра сообщил, что манифестация миролюбивых сил Индии станет крупнейшим событием этого года, провозглашающего ООН Годом мира. На состоявшихся по всей стране митингах, собраниях и конференциях избраны тысячи участников марша, представляющих все политические партии страны, профсоюзы,

женские, молодежные организации.

Чрезвычайно важно, подчеркнул он, что марш мира в Дели станет первой широко-масштабной манифестацией общественности республики после исторического официального дружественного визита в Индию Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Марш положит начало всендийской кампании в поддержку Делийской декларации, и мы обращаемся с призывом ко всем правительствам и народам, особенно ядерным державам, позитивно ответить на содержащиеся в этом документе предложения СССР и Индии по освобождению мира от ядерного оружия и насилия, сказала Перин Ромеш Чандра.

Значение проводимого в индийской столице марша особенно велико в условиях, когда администрация США грубо нарушила Договор ОСВ-2, продолжая ядерные испытания в рамках масштабной подготовки к реализации пресловутой программы СОИ, сказала в беседе с корреспондентом ТАСС видная американская общественная деятельница Карен Гэббот. Всендийский марш мира, отметила она, продемонстрирует желание народа Индии и всех людей доброй воли воздвигнуть неодолимую преграду на пути поджигателей ядерной войны, остановить врагов мира и дружбы между народами.

Всееобщая забастовка

БЕИРУТ, 2 декабря. (ТАСС). Сегодня по всему Ливану проводится всеобщая забастовка: закрылись магазины, банки, промышленные предприятия, государственные учреждения, школы и другие учебные заведения. Не вышли газеты. Забастовка в знак протеста против стремительного ухудшения условий жизни трудящихся проводится по решению профсоюзов, прогрессивных и патристических сил. Постоянно углубляющийся экономический кризис является следствием израильской агрессии, оккупации Тель-Авивом части ливанской территории, затнувшейся гражданской войны.

В стране сохраняется напряженная обстановка. В течение минувших суток в районе палестинских лагерей в Западном Бейруте, пригородах Сайды и Тира продолжались вооруженные столкновения между палестинцами и отрядами шиитского движения «Амал». В Бейруте наиболее ожесточенный характер носили в лагере Шатилы, который подвергся интенсивному артиллерийскому обстрелу. Перестрелки отмечены и в районе лагеря Рашидия близ Тира.

Не затихают боевые действия в окрестностях Сайды. С целью обострения положения израильские наемники из маринотечной «армии Южного Ливана» спровоцировали перестрелки с отрядами национальной патристических сил к востоку от города.

Премьер-министр Ливана Рашид Кареме выступил с призывом немедленно прекратить братоубийственный конфликт. Он подчеркнул необходимость скорейшего заключения соглашения между противоборствующими группировками.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАРИКАТУРА

Являясь любимым детищем военно-промышленного комплекса, программа СОИ стала для фабрикантов смерти огромной кормушкой. Согласно опубликованным в американской печати данным, за период с 1983 финансового года по июль 1986 года 20 ведущих военных подрядчиков и правительственных исследовательских организаций, работающих на подготовку и войну, получили 75 процентов всех контрактов по программе «звездной войны».

(Из газет).



ЛЮБИМОЕ ДИТЕЦЕ МОНОПОЛИИ
Рис. Этери Майсуградзе.

ДЛЯ ПОДРЫВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ВАРШАВА, 2 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство ПАП, сотрудники и служащие безопасности ПНР пресечены попытка нелегального ввоза в Польшу крупной партии полиграфического

и электронного оборудования, предназначенного для подрывной деятельности. В задержанном на пограничном пункте в польском городе Свинювсьце грузом автомобиля, которым управлял гражданин Швеции, было обнаружено несколько десятков множительных аппаратов и офсетное оборудование, тысячи матриц компьютерные печатные машины, средства связи, в том числе базовая радиостанция, несколько тысяч экземпляров запрещенной литературы.

По этому делу, указывается в сообщении, ведется следствие.

УЧЕБА КАДРОВ

В Центре повышения квалификации партийных, советских и хозяйственных руководителей при ЦК КП Грузии закончилось обучение вторых секретарей и секретарей горкомов, райкомов, ответственных работников обкомов партии, занимающихся вопросами идеологической работы, руководящих работников строительных организаций, заместителей председателей гор(рай)исполкомов — председателей плано-бюджетных комиссий, руководящих работников торговли и бытового обслуживания, агропрома республики.

В течение месяца слушателям были прочитаны лекции и доклады по актуальным вопросам теории и практики совершенствования социализма, интенсификации народного хозяйства, путей ускорения социально-экономического развития страны в свете решений XXVII съезда КПСС, пленума ЦК КПСС. Рассматривались проблемы идеологической, политической и воспитательной работы, внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства.

Основное внимание в процессе обучения было уделено перестройке стиля и методов деятельности партийных комитетов, в том числе задачам реализации постановления ЦК КПСС «О совершенствовании партийно-политического образования руководителей кадров» в Гданском районе и районе имени 26 комиссаров г. Тбилиси.

В Республиканском Доме политпросвещения было проведено занятие по вопросам перестройки системы партийной и экономической учебы в свете

требований XXVII съезда КПСС.

Активно и по-деловому прошли дискуссии по вопросам промышленности, строительства, сельского хозяйства, выявления и использования имеющихся резервов народного хозяйства, усиления режима экономии и бережливости в расходовании материальных, трудовых ресурсов и денежных средств; улучшения торговли и бытового обслуживания населения.

В конце учебы состоялись защита дипломных работ и семинары по обмену опытом работы.

В ходе обучения со слушателями встретились секретари ЦК КП Грузии Г. Н. Енукидзе, председатель Комитета народного контроля Грузинской ССР Н. Р. Саджая, заведующие отделами ЦК КП Грузии П. А. Гоглидзе, Э. Э. Капба, Н. А. Попхадзе, Г. Г. Чоговадзе, министры и председатели госкомитетов республики В. Р. Асатiani, Р. М. Глonti, Н. В. Аргвиандзе, Д. Н. Двалишвили, И. С. Жордания, И. А. Менагаршвили, А. Р. Санабидзе, Н. Ш. Эндадзе, первый заместитель председателя Госплана ГССР Б. Д. Гула, редактор газеты «Совет Грузинстан» — Т. М. Джафария, «Солидарность» — И. Т. Солдуг, первый секретарь правления Союза кинематографистов Грузии Э. Н. Шангеладзе, заместитель председателя Комитета госбезопасности Грузинской ССР О. Г. Хатишвили, профессора и преподаватели Института управления народным хозяйством.

(ГРУЗИНФОРМ).

ПЕРЕСТРОЙКА — ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

ОКОНЧАНИЕ.

Довести уровень охвата бригадной формой организации и стимулирования труда в промышленности до 80 процентов.

Осуществить последовательный перевод предприятий и организаций на работу в условиях государственной приемки.

Обеспечить перевод высокопроизводительного оборудования на двух- и трехсменный режим работы.

Перевести сверх плана 126 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, 400 тысяч пассажиров, снизить себестоимость всех видов перевозок и получить сверхплановый прибыль в объеме 25 тысяч рублей.

За счет более эффективно-

го использования железнодорожных транспортных средств, путем внедрения передовых методов труда, в 1987 году сверх плана перевезти 52 тысячи тонн грузов и повысить производительность труда на 1 процент.

Повысить культуру обслуживания связи. Дополнительно увеличить емкость городских телефонных станций на 1.500 номеров.

Задания 1987 года по объемам строймонтажных работ реализовать к 28 декабря. Повысить производительность труда сверх плана на 1,2 процента и снизить себестоимость строительства дополнительно на 0,7 процента. С опережением установить сроки ввести в эксплуатацию: мазу-

тохранилище и горячую часть агрегата «140» трубопрокатного цеха металлургического завода, среднеобразовательную школу и детский сад на 280 мест в 18 микрорайонах.

Вести в эксплуатацию 71 тысячу кв. метров жилой площади. Продолжить осуществление мероприятий по дальнейшему развитию коммунального хозяйства.

Досрочно сдать в промышленную эксплуатацию четыре автоматизированных системы управления технологическими процессами с экономическим эффектом в 350 тысяч рублей, завершить разработку технической документации 6 рабочих проектов. Подготовить к публикации не менее 20 научных статей.

Обеспечить значительно улучшение трудовых, жилищных и бытовых условий, повысить уровень медицинского, бытового и других видов социально-культурного обслуживания, эффективность деятельности объектов просвещения и культуры. Увеличить число кружков художественного и технического творчества, массовые спортивные мероприятия.

Поднять роль базовых предприятий и организаций в развитии народного и профессионального технического образования, добиться улучшения

НЕ ДОПУСКАТЬ ПЕРЕРАСХОД ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В условиях острого дефицита электроэнергии, который ныне испытывает вся страна, подход хозяйственников к ее расходованию должен в корне измениться. Только ежедневная циркуляционная экономия каждого киловатт-часа позволит народному хозяйству и обязательствам этого года успешно вступить во второй год пятилетия. Однако, как подчеркивалось на совещаниях в ЦК КП Грузии и Совете Министров Грузинской ССР по решению вопросов управления процессами производства и потребления топливно-энергетических ресурсов, далеко не все руководи-

тели поняли важность и остроту проблемы их экономики. Допуская перерасход, например, электроэнергии, они, естественно, ждут ее сверхлимитной подачи, что, при сложившейся ситуации, невозможно. Полагаться надо лишь на собственные ресурсы, не ожидая помощи извне.

В связи с этим была проанализирована деятельность инспекции, контролирующей расходование топливно-энергетических ресурсов. В частности, отмечалось, что им надлежит не просто фиксировать или нивелировать, а активно искать и приводить в действие дополнительные ресурсы, принимать строгие меры в

отношении переборщиков, вплоть до прекращения подачи им газа, электроэнергии, нефтепродуктов. Практика показала, что такая мера воздействия оправдывает себя. Так, после отключения от сети оперативно устранили причины, ведущие к перерасходу тока, на хутанских мебельном комбинате и шелькомательной фабрике.

Острой критике было подвергнуто состояние потребления топлива — энергетических ресурсов на Руставском цементном и Гарабаском карьерах — рубероидном заводе. Здесь использовалась печь кустарного изготовления, для отопления применялись электронагревательные приборы, не выполняются задания по экономии ресурсов. Подчеркивалось, что штрафы за подобные промахи надо взимать не с предприятия, а с провинившегося руководителя. Такое наказание будет, безусловно, более эффективным.

Всего же в ноябре зарегистрировано 27 случаев перерасхода энергии. В системе Министерства промышленности строительных материалов, например, штраф составил 2,170 рублей, лесной и деревообрабатывающей промышленности — 1,890 рублей, а Батумский морской порт оштрафован более чем на 25 тысяч рублей.

Было рассмотрено также состояние готовности Ленинского и Гданского районов

города Тбилиси к работе зимой. Серьезные недостатки в ходе проверки были выявлены в объединении «Станкостроитель», на заводах «Электротриполит», «Центролит», «Силкатит» — станочных материальных Отделов, что ликвидация обнаруженных недостатков на требует существенных затрат или усилий, поэтому особое внимание должно быть уделено этому вопросу.

На совещании были рассмотрены конкретные меры по усилению личной ответственности каждого хозяйственника за перерасход топливно-энергетических ресурсов, определены пути их максимальной экономии.

(ГРУЗИНФОРМ).

СПОРТ

В НОВЬ СИЛЬНЕЙШИЕ

Советские шахматисты добились еще одного выдающегося успеха. Они в очередной раз стали сильнейшими на Всемирной шахматной олимпиаде, которая ныне проходила в городе Дубай (Объединенные Арабские Эмираты). Парам титул лучших завоевали женщины, которые являются бессменными победительницами «Турнира наций», как еще называют эти соревнования. Майя Чибурдадзе, Елена Ахмыловская, Нона Гаприндашвили и Нана Александрия обеспечили себе золотые медали за тур до окончания Олимпиады. Они встречались с командой Франции и добились победы с крупным счетом — 3:0. Сборная СССР набрала 32 очка и стала недосягаемой для соперниц.

Несколько осложнилось положение у нашей мужской сборной. Проиграв команду США и сделав несколько ничьих, она оказалась на неприятном для себя шестом месте. Положение было тревожным. Ведь советские шахматисты, начиная с 1952 года, постоянно побеждали в этом престижном соревновании и, уступив пальму первенства лишь один раз — в 1978 году венгерским шахматистам. Но именно в этот трудный момент в Дубай наша команда сумела проявить свои лучшие качества.

Все должно было решиться в заключительной встрече. Наша команда играла со сборной Польши. На этот матч советские шахматисты выставили свой сильнейший состав: Каспаров, Карпов, Ваганян и Юсупов. Борьба за досками была упорной, но тем не менее победу со счетом 4:0 одержала сборная СССР. С таким же результатом англичане переиграли бразильцев, в тот у лидера, игравшего с болгарскими шахматистами, игра не пошла. Окончательный счет этой встрече — 2:2. Итак, звание победителя Всемирной шахматной олимпиады среди мужчин завоевала сборная СССР, набравшая 40 очков. На второе место вышли англичане — 39,5 очка, на третье — американцы — 38,5.

Еще одна приятная весть из города Дубай. На продолжающемся здесь конгрессе Международной федерации шахмат членом Центрального комитета ФИДЕ назван председатель шахматной Федерации СССР А. Чибурдадзе, женскую комиссию Международной федерации возглавила член сборной СССР представительница Грузии Н. Александрия.

Традиционный международный турнир памяти В. Гоглидзе, который проходит в Тбилиском Дворце шахмат, близится к завершению. Здесь состоялось 13-й тур, в котором большинство встреч завершилось ничью. Так сыграли Азмайларашвили — Архипов, Маланюк — Цитан, Убилава — Романиши, Фойсдор — Кайдаш. Зайчик победил Кароли. Партия Пенкара — Кендлер была отложена. Встреча Гургиндзе — Таль не состоялась из-за болезни грузинского шахматиста. За два тура до финиша лидируют О. Романишин и Э. Азмайларашвили — по 8,5 очка.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ФУТБОЛ. Из поездки в Чехословакию возвратились тбилисские динамовцы. Они провели в этой стране две встречи. Первую завершили ничью — 1:1, а во второй — одержали победу — 2:1.

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА.

В Краснодаре завершено чемпионат СССР. В соревновании женщин отличилась представительница Грузии Эка Загуридзе, завоевавшая серебряную медаль. Первой была Светлана Байтова из Москвы.

Редактор Н. Черкезидзе. Адрес: Тбилиси, ул. Чкалова, 10.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

Тираж выигрышей состоялся 25-26 ноября 1986 года в гор. Лагодехи. В тираже разыграны 189 вещей и 193,911 денежных выигрышей на сумму 360,006 рублей.

ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ДЕВЯТОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1986 ГОДА, ПРОВОДИМОЙ В ГРУЗИНСКОЙ ССР. ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИИ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

Table with 12 columns: Lot number, Denomination, Description, Lot number, Denomination, Description, Lot number, Denomination, Description, Lot number, Denomination, Description. Contains detailed list of prizes and winning ticket numbers.

ПРИМЕРЕНИЕ: на все остальные 400 номеров лотерейных билетов этой серии выпала выигрыши по одному рублю. Если в колонке «ММ» билетов» указано 1-300, это означает, что одинаковые выигрыши выпали на все 300 номеров лотерейных билетов этой серии.

ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ ВЫИГРЫШЕЙ

- 1. Владелец лотерейного билета, на который выпал денежный выигрыш, может по своему желанию получить стоимость выигранного выигрыша наличными деньгами.
2. Денежные выигрыши по лотерейным билетам, а также по желанию получателя в денежной форме выигранной стоимостью до 100 рублей включительно выплачиваются всеми сберегательными кассами Грузинской ССР.

касси И разряда, при этом выдана лотерейного билета сообщает филиалу, отчетливо и свой точный домашний адрес. По крупным выигрышам владетель лотерейных билетов в сберегательной кассе, производящей операции грузовой скорости.

3. Выдача денежных выигрышей магазинами производится после проверки выигранных лотерейных билетов в сберегательной кассе.
4. В случае, если отдельные предметы, разыгрываемые в лотерею, будут сняты с производства, стоимость предмета выплачивается получателю выигрыша наличными деньгами.

Указанные центральные сберегательные кассы также принимают выигрышные лотерейные билеты для использования выигранных денежных выигрышей. Проверить отобранные билеты можно также во всех центральных сберегательных кассах г. Тбилиси и других крупных городов республики.

Председатель комиссии — заместитель председателя исполкома Совета народных депутатов Лагодехского района — Б. А. ЖАМАМТВАРШВИЛИ.
Зам. председателя — старший экономист управления финансов Грузинской ССР — Ю. А. АМРИДЗЕ.
Зам. председателя — заведующий отделом пропаганды и агитации Лагодехского района КП Грузии — С. В. ШЕКЛАШВИЛИ.

СПРАВКИ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

на 3 декабря
МОСКВА
ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 9.00 — Формы. 9.40 — Художественный телефильм «Джон Эдгар». 3-я серия. 10.40 — Кабул восточнее Москвы. 10.50 — Снова зима в труд. Научно-популярные фильмы. 10.30 — «Петербург». Художественный фильм. 10.10 — Рассказывают наши корреспонденты. 10.40 — Музыканты. 10.00 — Песня далекая и близкая. 10.45 — Сегодня в мире. 10.00 — Госприкомхоз: борьба за качество. Опыт работы на московском заводе «Фремер». 21.00 — Художественный телефильм «Джон Эдгар». 2-я серия. 22.00 — Времь. 21.40 — Контроль для взрослых. Передача 8-я. 23.40 — Сегодня в мире. 23.55 — Мир в молодости.
ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ. 8.15 — «Студенчество». Телефильм. 8.35, 10.35 — Общественное. 10-й

ПОГОДА

на 4 и 5 декабря
в ЗАПАДНОЙ ГРУЗИИ ожидается обильные осадки, в горах снег, ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура в низинах: ночью 0...+3 градуса, днем +4...+7 градуса. В горных районах: ночью -4...+1 градуса, днем -2...+3 градуса. В высокогорных районах: ночью -3...+4 градуса, днем 0...+5 градуса.
в ВОСТОЧНОЙ ГРУЗИИ — переменившаяся облачность, местами небольшие осадки, ветер западный, 9-14 метров в секунду. Температура в низинах: ночью 0...+3 градуса, днем +4...+7 градуса. В высокогорных районах: ночью -1...+3 градуса, днем +4...+7 градуса.
в ТБИЛИСИ 3 декабря — переменная облачность, без осадков, ветер северо-западный, 9-14 метров в секунду. Температура воздуха: -1...+3 градуса.

ПОГОДА

на 4 и 5 декабря
в ЗАПАДНОЙ ГРУЗИИ ожидается обильные осадки, в горах снег, ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура в низинах: ночью 0...+3 градуса, днем +4...+7 градуса. В горных районах: ночью -4...+1 градуса, днем -2...+3 градуса. В высокогорных районах: ночью -3...+4 градуса, днем 0...+5 градуса.
в ВОСТОЧНОЙ ГРУЗИИ — переменившаяся облачность, местами небольшие осадки, ветер западный, 9-14 метров в секунду. Температура в низинах: ночью 0...+3 градуса, днем +4...+7 градуса. В высокогорных районах: ночью -1...+3 градуса, днем +4...+7 градуса.
в ТБИЛИСИ 3 декабря — переменная облачность, без осадков, ветер северо-западный, 9-14 метров в секунду. Температура воздуха: -1...+3 градуса.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42.
Применяемые телефоны: 93-11-58 Зав. редакцией, 93-18-54 Зам. редактора, 93-18-07 Прием объявлений.
Ответственный секретарь: 93-17-06 Провайдер, 93-18-02 Секретариат.
ОТДЕЛЫ: 93-18-01 Партия и жизнь, 93-17-64 Советского строительства, 93-18-09 Промышленность, строительство и транспорта, 93-18-27 Салского хозяйства и перерабатывающей промышленности, 93-18-19 Наука, культ и спорт, 93-17-64 Телевидение и искусство, 93-18-84 Республикальная информ. 93-17-88 Иностранной информации, 93-18-19 Писем и массовой работы, 93-18-19 Иллюстрации, 93-18-05 Сектор спорта, 93-18-04 Сектор корреспондентской сети и обмена новостями.
Общественная приемная: 93-18-64 Зав. редакцией, 93-18-64 Прием объявлений.